

MT I BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1949. december 23. 22 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& Hm A Meteorológiai Intézet jelenti december 23-án, pénteken este:

Az onyho tengori légtömegek beáramlása szárazföldünkre tovább tart. Közép és Délkelet Európát azonban észak felől kissé hidegabb levegő árasztja el. Ennek következtében Lengyelországban és Ukrajna északi részén többfelé havazott. Hazánkban a nap folyamán nagyobb hőmérsékleti ellentét volt a ködmentes és ködös területek között. Szombathelyen 8, Magyaróváron 7, Nyíregyházán és a fővárosban 6 fok volt, ugyanakkor Békéscsabán, ahol egész napon át tartott a sűrű köd, csak 0 fokot mértek. Több felé esett kisebb eső, de az egy mm.-tört csak Miskolcon érte el. Havazást még a hegyekről sem jelentettek. A hajnali órákban felbocsájtott rádióműszeres mérés 1000 méteren 4 és fél fokot mért. A 0 fokos szint 1600 méteren volt.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 5 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: gyenge északi, északkeleti szél, ködös, páras idő, ködcsitálás, helyenként kisebb eső, a hegyeken kisebb havazás. A hőmérséklet kissé esődken. /MTI/

Vége

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Hízi-rolk szorosítás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-866.

B 1. kiadás 1949. december 24. 6 óra 00 perc

Uj olcsó hőpalaackot hozott Karácsonyra forgalomba a Vil-Rád

i NL/NL/Hm BEM BT K₂ A Villamosok és Rádiónagykereskedelmi NV Karácsonyra az eddigi 36.20 forintos fél literes hőpalaack mellett 19 forintos áron új, olcsó hőpalaackot hozott forgalomba. A legkülömbözőbb színre eloxált alumínium hőpalaackból 80 ezer darabot készítettek. A palaack pohara bakelit. A 24 órás hőtartású üvegbetét kiöntő peremmel is kapható.

A felszabadulás óta először, Karácsonvrá újra piacra került a színre eloxált, bordázott burkolatú hőtár. A háromnegyed literes tartalmu hőtár szájnnyílása olyan széles, hogy azon a legkülömbözőbb ételek is könnyen beönthetők. A légmentesen záró gumibetét megakadályozza az étel kifolyását. A lecsavarható fodélrész alatt bakelit evőtál van. Az új hőtárból 10 ezer darabot hoztak forgalomba.

A hőpalaack gyártás szakemberei kísérletezések után rájöttek, hogy a hőpalaack nemcsak tárolásra, hanem főzésre is használható. A forráspontra felmologított étel a hőpalaackban saját gőzében tökéletesen megfő. Ezzel az új főzési eljárással nemcsak lényegesen kevesebb tüzelőre van szükség, hanem a lezárt palaackban főtt étel a nyitott edényben főzött ételnél nagyobb mennyiségű vitamint is tartalmaz. /MTI/

800 mázsa hal és 220 mázsa baromfi a karácsonyi élelmiszerpiacon

KJ/Sc/Hm Közért K₂ A karácsonyi élelmiszerpiacon bőségesen olátták hallal, baromfival és vaddal is. Halból 800 mázsa került forgalomba. Az idén a hal nem luxusétek, a dolgozók nagy mennyiségben vásárolták. Az egyik munkáskörletben, Kőbányán, a Körösi Csoma uti KÖZÉRT fiókban például 18 mázsa fogyott.

Nagy tételokban hoztak forgalomba vágott csirkét, kacsát és libát is. Vágottcsirkéből 100 mázsa, kacsából és libából ugyancsak 100 mázsa került a KÖZÉRT üzletokba. Pulykából 20 mázsát hoztak forgalomba. /MTI/

Könyvelési dolgozók versenye

KJ/So/Hm BEM Bn A Pamut és Selyemnagykereskedelmi NV központi könyvelésének dolgozó versenyre hívták ki az összes belkereskedelmi vállalatokat a vállalati összesített nyersmérleg elkészítésének gyors teljesítésére. A versenypontok között szerepel, hogy a nyersmérleget a jövőben három nappal hamarabb nyújtják be az illetékos hatóságoknak, ugyanakkor a túlórákat 55 százalékkal csökkentik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 december 24 6 óra 5 perc

A kultura hirei

8 Vid SR/nt/VÁ FT Bn Sztálin születésnapján a szovjet pionirok mintájára Magyarországon is megindult az uttorók "szakmozgalma", amelyben a magyar ifjuság tizezrei iskolán kívüli elméleti és gyakorlati szakoktatást nyernek a művészet és tudomány legkülönbözőbb ágaiban.

December 22-én a főváros különböző iskoláiban, így a Kilián-utcai iskolában az irodalomról Bóka László, a Kápolnaterében Buzágh Aladár professzor a vegytanról tartott előadást, a Városmajor-utcai iskolában Goda Gábor ugyancsak az irodalomról, Csepelen az Erdély-utcai iskolában Koczás Gyula a fizikáról, Pesterzsébeten Poór Bertalan a képzőművészetéről.

Apo és Rózsaszertmáton községek általános iskolai tanulói között "Tanulj jobban" munkaverseny indult. A két iskola nevelői közös kirándulást szerveztek a Somlyó-hegyre, ahol ünnepelesen elindították a versenyt. Ennek célja a fegyelen fokozása, a tanulmányi színvonal emelése és a továbbtanulás népszerűsítése.

A Fővárosi Szabó Ervin-Könyvtár fiókkönyvtárhálózatát a jövő évben továbbfejlesztik. 1950-ben Budapest új kerületeiben létesülnek fiókkönyvtárak, így többek között Újpesten, Pest-erzsébeten és Kispesten.

Makó főterén szerdán délelőtt nyílt meg a Szikra könyvesboltja.

Csanád-megyében befejeződött a Szabad Föld terjesztési mozgalom, amely ötezer újabb előfizetőt szerzett a dolgozó parasztság harcospapjának.

A legjobb eredményeket a DÉFOSZ-szervezetek munkástagozatai érték el. Példa erre Mezőhegyes, ahol 365 új előfizetőt gyűjtöttek és ebből a DÉFOSZ munkástagozata egymaga 220 előfizetőt szerzett.

A Szakszervezeti Tanács karácsony vasárnapján kultur napot rendez Dunaföldváron. Délben kulturankét, délután a gyermekek részére bábszínház lesz. Este a nyomda- és papíripari dolgozók kulturgárdájának tánc- és műkedvelő csoportja mutatkozik be.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949 december 24 6 óra 10 perc

A kultura hirei /1. folytatás/ 8 Vid SR/nt/VÁ FT Bn

Tatabányán a tatabi körzet könyvtárrendezőinek értekezletén bejelentették, hogy a megye több újabb községében létesítettek alapkönyvtárakat: így Császár, Agestyan, Gyermely, Dág, Keszthely, Epöl, Csolnok, Tata II és ezekkel a könyvtárakkal a vármegyében az alapkönyvtárak száma 31-re emelkedett. Az értekezleten rámutattak, hogy a könyvtárakba beiratkozott olvasók száma napról-napra emelkedik. Elmondották még, hogy különösen sokan olvassák a szovjet írők szépirodalmi könyveit.

A Fővárosi Zenekar Somogyi László vezénylésével december 24-én, szombaton délután fél négy órai kezdettel a Zeneakadémián gyermekhangversenyt ad, amelynek egyik kiemelkedő száma lesz a Központi Uttörő-Zenekar fellépése.

December 25-én mutatja be az Operaház Musszorgszkij "Szorocsinozi vásár" című operáját - Abonyi Tivadar és Vasszilij Vajnonnen nyilatkozata

Az Operaház dalgozói sztálini felajánlásukban vállalták, hogy Musszorgszkij "Szorocsinozi vásár" című vigoperáját, a tervezett időpontnál jóval előbb, még december folyamán bemutatják. Vállalásukat teljesítették: a "Szorocsinozi vásár" december 25-én került bemutatásra.

Az opera meghívott rendezője Abonyi Tivadar, aki 1946-ban az opera nagyszerű szogodi ősbemutatóját rendezte, elmondotta, hogy a "Szorocsinozi vásár"-t Musszorgszkij Gogolnak egy fantasztikus novellája alapján maga írta és komponálta, a teljes befejezésben azonban halála megakadályozta és az operát fejezte be és hangszerezte. Az opera bűbájosan szép zenéje teljesen népi motívumokon épül fel és a szereplők ajkán egymás után csendülnek fel a szebbnél szebb népi dallamok. Az operában jelentős szerepet kap a kórus is az opera moséjét vidám fordulatok fűszerezik. Cserepnin - A darab előadásánál, a diszleteknél és jelmezekenél igen nagy gondot fordítunk a teljes körűsége - mondotta Abonyi Tivadar - Varga Mátyás színponpás diszletei ragyogó színekkel keltik életre Gogoly szülőföldjét: a szorocsinozi tájat, amelyről a nagy orosz író így ír: "Szorocsinozi, az a kás orosz táj, a smaragd és zafir színiben csillog és pompázik."

/Folyt. köv./

B 4. kiadás 1949. december 24. 6 óra 15 perc

December 25-én mutatja be az Operaház... /folytatás/ i D/G/VÁ FT Bn

Az opera harmadik felvonása a "Gopak" ukrán népi táncdal fejeződik be. A táncot Vassziliij Vajnonnen, a moszkvai Nagyszínház Sztálin-díjas balletmestere tanította be, aki a következőket mondotta:

- A ballet a harmadik felvonás végén szervesen kapcsolódik az opera eseményébe. Az a vidám életöröm, amely végigvonul az egész darabon, a befejező táncban csúcsosodik ki. A "Gopak" rendkívül dinamikus, robbanó iramu tánc, amely a táncosok fizikai erejét is nagy mértékben igénybe veszi. Mint az ukrán népi táncok általában, lendületes, optimizmussal és életerővel telített. A ballet betanításánál különösen arra helyezten súlyt, hogy a táncosok belsőleg is teljesen átérezzék ennek a táncnak a lényegét s csak mozdulataikkal, hanem arckifejezésükkel, egész magatartásukkal kifejezedsre juttassák azt a lendületes, forró ritmusu életörömet, amely ebből a táncból kiárad.

- A balletben az Operaház kiváló táncosain kívül a honvéd központi művészegyüttes táncosportjának több tagja is résztvesz - folytatta Vajnonnen - és a velük való foglalkozás során örömmel állapítottam meg, hogy ezek a táncosok, akik mind a dolgozó nép sorából kerültek ki és különösenb előkészítéssel nem rendelkeznek, rendkívül tehetségesek és fejlődőképesek. /MTI/

B 5 kiadás 1949. december 24. 6 óra 20 perc

Olvasó mozgalmat indítanak az iparostanuló iskolákban

i MINSZ D/Hn FT Bn A közeljövőben megindul az iparostanuló iskolai olvasómozgalom, amelynek célja, hogy az iparostanuló fiatalok körében népszerűsítse azokat a szépirodalmi könyveket, amelyek az ifjúság előtt álló feladatok - az ötéves terv, a békéért folyó harc, az országos ifjúsági szövetség megteremtése, - végrehajtásának elősegítő sére serkentik őket. Célja továbbá az, hogy az iparostanuló fiatalokat rászoktassa a jó szépirodalmi könyvek szervezett és rendszeres olvasására.

Az olvasómozgalomnak a legmosszebbmenő támogatást nyújtják. Az Országos Munkaerő-gondálkodási Hivatal illetékes osztálya gondoskodik a szükséges könyvekről, amelyeket több példányszámban küld be majd egy-egy iparostanuló iskolába. Az olvasó mozgalomban népszerűsítendő könyvek között van: Osztrovszkij: "Az acélt meg-edzik". Fagyójev: "Az ifju gárda", A. Beck: "Volokamszki országot", Solohov: "Uj barátát szánt az eke", Pervencev: "Csillagod a becsület", Iljin: "Nagy futószalag", Katajev: "Hajrá", Illés Béla: "Fogyvort a vitézt éneklok" című művek.

Az olvasómozgalom az iparostanuló iskolák SZIT szervezeteire épül. Az elolvasott könyvek alapján a fiatalok véleményét írják egy-egy könyvről s a SZIT országos központja a legjobb vélemények íróit könyvjutalomban részesíti. /MTI/

Soha nem látott forgalmat bonyolítanak le Karácsony előtt a vidéki népboltok is

8 Vid/Ki/M/Hn Bn A karácsonyi ünnepek előtt a vidéki dolgozók is országsszerte olyan hatalmas tömegekben látogatják az üzleteket, főleg a Népboltokat, amilyenre soha nem volt példa.

Szegeden

szinte óráról órára nő a forgalom. Nemcsak a kimondottan karácsonyi cikkek kapócsak, de nincs olyan áru, amelynek kelendősége ne haladná meg a szokásos átlagot. A Népboltok gazdag raktárral várják a vásárlókat és minden igényt ki tudnak elégíteni. Aranyvasárnap hat Népbolt állt a közönség rendelkezésére és minden eddigi felülmuló forgalmat bonyolítottak le. De nemcsak Szegeden, hanem egész Orsongrád megyében felkészültek a Népboltok a karácsonyi rekordvásárlások lebonyolítására.

/Folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949 december 24 6 óra 25 perc

Hatalmas teljesítmények a sztálini műszakban

8 Knó/Knó/Vá KIM Bn A sztálini műszak nagyszéri teljesítményei beszédes bizonyítékai a magyar dolgozók mélyszógos hálójának és forró szeretetének a nagy Sztálin iránt.

A gyapjuipari üzemek tulteljesítettek felajánlásukat

A gyapjuiparban egyetlen egy üzem sem akadt, amelyik ne teljesítette volna túl vállalatát. A Magyar Gyapjufonó 190, a Burett-fonó 180 százalékra teljesítette felajánlását. A Loden Posztógyár szövődője 150 százalékos teljesítményt ért el nyolcmillió vetés teljesítésével. A Celter-gyár kikészítő üzemé több mint 3000 métert teljesített a sztálini műszak alatt, csaknem 300 százalékat a vállalt mennyiségnek.

A Gyapjunoó üzemében Albauer Józsefné tisztázó 272 százalékos teljesítményét a sztálini műszak alatt 677 százalékra emelte. A Celter-gyár két dolgozója, Simon Károlyné és Göncz Antal eddigi 229 százalékukat 299 százalékra növelték. A Mechanikai Szövőgyár szövődőjében több mint 20 orsózó, csévőző, cérnázó, tisztító és szövő korábbi teljesítményét 100-120 százalékkal emelte.

A Vasfomalgár 240.000 forint többtermelést ért el a sztálini műszak alatt.

Selyemipari üzemünk átlagban 137 százalékra teljesítették felajánlásukat a sztálini műszakban. A Mohácsi Selyemgyár hárommillió vetéssel haladta túl előirányzatát és így 135 százalékos teljesítményt ért el, a Vasfomalgár 222.2 százalékos teljesítményével 240.000 forint többtermelést ért el.

A faiparban a dolgozók a sztálini műszak alatt átlagosan 152 százalékos teljesítményt értek el, a bútorgyártó ipar dolgozói 161 százalékos teljesítményükkel szemben 309 százalékos teljesítményt értek el. Legkiemelkedőbb az Újpesti Bútorgyár eredménye, a 176 százalékos régi átlagtermeléssel szemben 508 százalékos. A Nagykovácsi Ládagyár 124 százalékos teljesítményével szemben 207 százalékos teljesítményt ért el.

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1939 december 24 6 óra 30 perc

Hatalmas teljesítmények a sztálini műszakban /1. folytatás/

8 Knó/Knó/Vá KIM Bn 804 ezer forint tulteljesítés a hus- és konzerviparban

A hus- és konzervipar termelési átlaga a sztálini műszakban 129.7 százalékos volt, a tulteljesítés értéke pedig 894 ezer forint. A Herz-szalámigyár 145 százalékos teljesítményével 150.500 forint, a budapesti Közvágóhid zsirolvasztó üzemé 308 százalékos teljesítményével 460.998 forint többtermelést ért el.

A szeszipar a sztálini műszak során 1.842.000 forint értékű tulteljesítést ért el. A rákospalotai Hutter-üzem dolgozói például december 19-én 69.299 forint értékű árut termeltek, a sztálini műszak alatt pedig 158.427 forint volt a termelés értéke.

A vidéki üzemek is hatalmas eredményeket értek el. Így például a Debreceni vagongyárban a sztálini műszak során 104 százalékos teljesítményt ért el, a termelés értéke 188.8 százalékosra nőtt. Kövendi József fényező 946, Bányai Lajos szegcsavar-esztergályos 634 százalékos teljesítményt ért el. De nemcsak a sztálini műszakban értek el kiemelkedő eredményt. Husz dolgozó 250 százalékos felüli teljesítményt ért el, 16 brigád megkészszerzte eddigi átlagtermelését, 29 csoport pedig 150-200 százalékos között termelt.

Földi József kőműves 3540 százalékos teljesítményt ért el.

A Debreceni Magasépítési NV-nél a sztálini műszak idején a sztálini műszakban a kőművesek egészen kiváló eredményeket értek el. Földi József kőműves a vácsapércsi gépállomás építkezése során 3500 százalékos teljesítményt ért el. Kulcsár István burkoló 1750 százalékos teljesítményt ért el. Az ácsok is kitűnően dolgoztak. Ecsedi Sándor és Nagy István, akiknek teljesítménye azelőtt alig haladta meg a 100 százalékos teljesítményt, a debreceni Körtani Intézet építésénél 1012 százalékos teljesítményt értek el.

A vidéki textilgyárak dolgozói is kiváló teljesítményeket értek el a sztálini műszakban. A Győri Állami Fonoda tisztítója például 110 százalékos teljesítményt ért el, emelte termelését. Az üzemben sokan tértek át többgépes rendszerre. A legjobb teljesítményt Hart Mária érte el 309 százalékkal.

A Richards-gyár gyűrűsfonódáján a dolgozók 200 orsóról 3-400 orsós készülékre tértek át. Babos Vilmosné 312 százalékos teljesítményt ért el. A Győri Textilben Kincses László szövő 288 százalékos teljesítményt ért el, de a legjobb szövő, Piszke Erzsébet, sem maradt sokkal mögötte, 270 százalékos teljesítményével. Eredményeiket mindkettőn úgy érték el, hogy nyolc gépről 16 gépre tértek át. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

5. kiadás 1949. december 24. 6 óra 35 perc

/Sohasem látott forgalmat... 1. folytatás/ 8 Vid/Ki/M/Hm B n

Soha nem tapasztalt forgalmat bonyolítanak le a

Győri üzletek is.

A hatalmasan megnövekedett vásárlókedv a dolgozóknak kereseténél, életszínvonalának nagyarányú növekedését mindennél jobban mutatja.

A vásárlók között vannak a győri sztahanovisták is. Baranyai András esztergályos például tűzhelyet, valamint családjának ruházati cikkeket, Horváth Ede, akinek a legutóbbi bérletén 2960 forint keresete volt, most költözött be háromszobás új lakásába, teljes szobaberendezést vásárolt.

A város fő utcáján lévő állami illatszertár állandóan tömve van vásárlókkal. Hasonlóan nagy forgalmat bonyolítanak le a játékbütyökben és a könyvkereskedésekben. Ezekben a szöveti írók műveit és a haladó magyar írók könyveit vásárolják.

Pécsett

az Állami Áruházak és a Népboltok minden várakozást messze felülmúló forgalmat bonyolítottak le nemcsak aranyvasárnap, de azóta is minden nap. Rendkívül nagy számban keresik fel ezeket az üzleteket az ipari munkások és a falusi dolgozók. Az Állami Áruház állandóan zsúfolva van vásárlókkal. Nemesak ruhát, cipőt, fehérneműt vásárolnak, hanem igen nagy forgalmat bonyolítanak le a piporecikkeket és ajándékokat készítő osztrákok is.

A karácsonyi könyvvásár is várakozáson felül jól sikerült. A Szikra könyvkiadó üzlete állandóan telve van vásárlókkal. De nagyszámban látogatják az egyéb könyvkereskedéseket is. Legnagyobb az érdeklődés a marxista-leninista irodalom és az orosz szépirodalmi munkák iránt. Nagy példányszámban fogy Sztálin rövid életrajza és a legnagyobb érdeklődés Sztálin művei iránt nyilvánul meg. Rendkívül Rákosi Mátyás, Illés Béla, Fagyjev, Szolohov és Gorkij munkáit vásárolják leggyakrabban. Az ifjúsági könyvek közül Bazsov mesekönyve fogy a legnagyobb példányszámban.

Többféle gyermekműből most született gyermekünk részére kocsit és gyermekholmit vásárolunk - mondotta boldog örömmel Mesztergyei Tibor korongos ifjúnokás - aki a sztálini műszak alatt 300 százaléka teljesítette normáját.

/Folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

6. kiadás 1949. december 24. 6 óra 40 perc

/Sohasem látott forgalmat... 2. folytatás/ 8 Vid/Ki/M/Hm B n

Miskolcon

az aranyvasárnap forgalom túlhaladta a legjobb régi aranyvasárnapok forgalmát is. Az állami kereskedelem példásan készült föl a megnövekedett forgalomra. Nagymennyiségű szalancukrot, szalámit, rizst adtak el, rétes lisztből napi 6-8 mázsa fogy el.

A készruha üzletek korábbi napiforgalmuk három és félszeresét érik el. Az Állami Áruházak hétköznapi forgalmát 200 ezer forintra becsülik.

Husi Jó zsef a

felsőtiszántúli Népboltok

munkás-vezérigazgatója elmondotta, hogy az utóbbi időben rendkívül megnövekedett a falusi Népboltok forgalma. Csokoládében, cukorkában, finomhentesárúban és likőrökben olyan nagy a kereslet, mint azelőtt soha. Ez is bizonyítja, hogy a dolgozó parasztság életszínvonala igen nagy mértékben emelkedett.

A hajdumogyói földművelőszövetkezetek

boltjainak karácsonyi áruforgalma eddig csaknem négy és félmillió forint. A balmazújvárosi és hajduszentmihályi szövetkezeteknél az idei karácsonyi forgalom a tavalyihoz viszonyítva 50 százalékkal emelkedett. Kabán igen nagy volt a kereslet a parázsra részről a flanel, kötött- és szövöttáru, valamint az édesipari termékek iránt. Az áruellátás mindenütt zavartalan volt.

Debrecenben

is hatalmas mértékben emelkedett a Népboltok, Állami Áruházak és a kiskereskedők karácsonyi forgalma. Nemesak az aranyvasárnap forgalma volt igen nagy, hanem az azóta eltelt néhány nap óta is állandóan növekszik a forgalom. Különösen pamut- és flanelárúban, továbbá labellékben, csizmában és hócipőben nagy a forgalom. A Népboltok aranyvasárnap a múltévi 15 ezer forintos forgalommal szemben az idén 103 ezer forint forgalmat bonyolítottak le. Szabadlisztben a múltévi 40 mázsával szemben az idén 250 mázsa, margarinban és olajban a múltévi 63 mázsával szemben az idén 210 mázsa volt a forgalom egyetlen napon. Szalancukorból négyszer, borból pedig tízszer annyi fogyott, mint tavaly. /MTI/

K

B 10. kiadás 1949 december 24 8 óra 20 perc

A magyar dolgozó nép testvérének érez minden szovjet embert - Elutazott az Oszipov-együttes

V. Bn. Az Oszipov-együttes háromheti hatalmas sikertű magyarországi szereplés után, amely a magyar dolgozók tiszteireinek nyújtott örököse felejthetetlen élményt, pénteken éjjel elutazott Magyarországról. A Nyugati pályaudvaron az együttes bucsuztatására megjelent Mihályfi Ernő, a Kulturkapcsolatok Intézetének elnöke, Bernáth György, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára, Szmirnov, a budapesti szovjet nagykövetség ügyvivője, valamint a magyarok kulturális élet számos kiválósága.

Mihályfi Ernő bucsuztató szavaiban hangsúlyozta, hogy az együttest elkíséri az egész magyar nép szeretete. A magyar dolgozó nép mindent a Szovjetunióknak, a nagy Sztálinnak köszönheti: szabadságát, életét, azt, hogy élhet a szabadsággal, hogy felépíthette új országát és hogy most felépítheti új kulturáját. Hazatérve mondják el - mondotta, hogy az egész magyar dolgozó nép testvérünk érez és testvérséget szeret minden szovjet embert. Ezzel a testvériszeretettel mondjuk most: Viszontlátásra!

Az Oszipov-együttes vezetője, Jolsin, válaszában köszönetet mondott azért a szívélyes fogadtatásért, amelyben az együttest Magyarországon részesítették. Meggyőződöttünk arról, mondotta - milyen őszinte baráti érzést tapasztal a magyar nép a szovjet nép iránt és milyen forró, szívvel jővő szeretetet érez Sztálin elvtárs iránt. Magyarországi tartózkodásunk során beszéltünk munkásokkal, dolgozó parasztokkal, értelmiségiekkel, akik ma együtt építik a szocializmust és úgy éreztük, valamennyien őszinte baráti érzéssel visítottak a szovjet emberek iránt. Különösen nagy élmény volt az a forró szeretet, amellyel a magyar munkások fogadták bennünket üzemi koncertjeink során.

Nagyon jól éreztük magunkat Magyarországon és még egyszer köszönetet mondunk azért a meleg baráti fogadtatásért, amelyben a magyar dolgozók részesítették bennünket. Reméljük, hogy itt végzett munkánk hozzájárul a szovjet és magyar nép barátságának megerősítéséhez. Éljen a magyar és a szovjet nép barátsága! Éljen a magyar nép és vezetője, Rákosi elvtárs, éljen az egész világ dolgozóinak boldos vezére, a nagy Sztálin! - fejezte be nagy tapsal fogadott beszédét Jolsin.

A bucsuztatás után az együttes tagjai beszálltak a vonatba, amely a megjelentek lelkes éljenzése közben gördült ki a pályaudvarról. /MTI/H

B 11. kiadás 1949 december 24 10 óra 45 perc

A felszabadulás óta 50 százalékkal emelkedett a buza átlagtermése

i FM KÖK/Ny/Hnó NM TH N1 A hároméves tervet, melynek fő célkitűzése az újjáépítés volt, nemcsak az ipar, de a mezőgazdaság is száz százalékgig teljesítette. Ennek eredményeként növénytermelésünk nemcsak elérte, hanem egyes területeken túl is haladta a háboru előtti színvonalat. Az eredmény elérésében igen nagy segítségünkre volt a Szovjetunió rendkívül gazdag tapasztalatainak felhasználása.

A Szovjetunió tapasztalatai tanították meg mezőgazdaságunkat arra, mennyire fontos a több és jobb terméseredmény elérése szempontjából a jó talajművelés, a gépek és a műtrágya használata. E tapasztalatok alapján vezetettük be a mi mezőgazdaságunkban is a tarlóhántást, valamint az őszi mélyszántást. Ebben az évben szántóterületünk 90 százalékan végeztünk tarlóhántást. Magyarországon eddig még nem volt példa arra, hogy ilyen hatalmas területen végezzenek tarlóhántást.

Jelentős mértékben hozzájárult az eredmények eléréséhez a tervgazdálkodás bevezetése. Az idén összesen az őszi kenyérgabona vetéstervét 100 százalékan teljesítette dolgozó parasztágunk. Ez többi közt azt is jelenti, hogy az őszi búzát eddig csak a növény élete szempontjából legmegfelelőbb időben vetettük el.

Nagy eredményeket sikerült elérni a minőségi vetőmagvak szaporításátörén is. Elsősorban az állami gazdaságokra hátrult a feladat, hogy megfelelő minőségű vetőmagokkal lássák el a dolgozó parasztságot. Az állami gazdaságok igyekeztek is megfelelni ennek a feladatnak és azt a minőségi vetőmagmennyiséget, amely 1946-ban állt rendelkezésre, 1949-re csaknem megháromszorozták. Amíg minőségi búzavetőmagból 1946-ban csak 60 ezer mázsa volt, idén, összesen több, mint 180 ezer mázsa minőségi vetőmagot osztottak ki a termelők között. Arrából csak minőségi vetőmagot vetettek az idén a termelőszövetkezeti csoportok.

Fokozta a mezőgazdasági termelés eredményét a gépek egyre nagyobb mértékű igénybevétele is. A hároméves terv első évében a mezőgazdasági munkáknak még csak alig néhány százalékat, a második évben már mintegy 10 százalékat, ebben az évben pedig csaknem 25 százalékat gépi erővel végezték, sőt Békés-megyében a szántóterület 36 és fél százalékat művelték meg gépi erővel. Példát mutattak ezen a téren az állami gazdaságaink és termelőszövetkezeti csoportjaink.

/Folyt.köv./ LP

B 12. kiadás

1949 december 24

10 óra 45 perc

/A felszabadulás óta 50 százalékkal...folyt/ i FM Kő/Ny/Hnó NM TH Ni

A gépiertő fokozott alkalmazása és általában a jó talajművelés következtében állami gazdaságaink és termelőszövetkezeti csoportjaink földjein minden növényféléseknél több és jobb volt a termés, mint az egyéni gazdálkodást folytató parasztek földjein. Így búzában az állami birtokokon 20,8, rozsban 25,8 százalékkal, az őszi árpánál holdanként 3,58 mázsával magasabb terméseredményeket értek el.

A gépiertővel végzett jó talajművelés következtében országos viszonylatban is emelkedett az átlagtermés. A felszabadulás óta a buza átlagtermése 50, a rozsé 40, az árpáé 50, a kukoricáé 30 százalékkal emelkedett.

Főként az erdőművelés mutatkozik az ipari növények termelése terén is. A cukorrépa vetésterülete a hároméves törvényművelés megkezdésével a rostkendő vetésterülete 20 százalékkal növekedett. Jelentősen emelkedett a napraforgómag termés is.

A takarmánynövények vetésterülete szintén emelkedett. Így a lucerna vetésterülete 20 százalékkal nagyobb, mint a háború előtt volt és ezen a területen a békebelinél 25 százalékkal több lucerna termelt. A takarmánynövények termesztésének fokozása lehetővé teszi állatállományunk további fejlesztését is.

A hároméves törvényművelés során meghonosítottunk Magyarországon eddig még nem honosított növényeket is. Itt is a Szovjetunió tapasztalataira támaszkodtunk. A legfontosabb ezek közül a rizs, amelynek termesztését ebben az évben már kizárólag az állami gazdaságok és a termelőszövetkezeti csoportok végzik. Meghonosítottuk ezenkívül a gyapotot és a gumipitypángot is. A két utóbbi növény fokozottabb termesztése nagyban hozzájárul majd iparunk nyersanyag-szükségletének kielégítéséhez. /MTI/

A nagyvásártolopi piaci árakban

& Hnó Ni

árváltozás nincs. /MTI/

A kicsinybani piaci árakban

& Ny/Hnó Ni

árváltozás nincs. /MTI/

B 13. kiadás

1949 december 24

11 óra 50 perc

Leleplezték a Vogeler Róbert, Sanders Edgár és Geiger Imre vezetésével működő szabotáló kőmbanda tevékenységét

NM & PE/Hnó Ni

A belügyminisztérium sajtóosztálya közli: Az államvédelmi Hatóság őrizetében lévő Vogeler Róbert amerikai, Sanders Edgár brit és Geiger Imre magyar állampolgárok által vezetett kém- és szabotáló szervezet bűnszervekenységét a vizsgálat feltárta.

Megállapítást nyert, hogy Vogeler, Sanders és Geiger széleskörű kémiszervezetet építettek ki Magyarországon és a magyar állam érdekei ellen folyamatosan nagyarányú kém és szabotázs-cselekményeket követtek el. Kém- és szabotáló tevékenységük előjára felhasználták a magyarországi Standard-művek igazgatóságának szervezetét és üzleti kapcsolatát mint legális fedőszervezet. Emellett kémügynökként beszerveztek olyan elemeket is, akik nem voltak kapcsolatban a Standard-művekkel, hanem kizárólag kémtevékenységet folytattak. Így többek között kémügynökként beszerveztek Ves Károly volt főispánt, Szeitovszky Mariottát, Horthy volt belügyminiszternek leányát, "báró" Döry Edinát, dr. Justh István própóst és másokat.

Vogeler Róbert, aki több amerikai kémiszervezetnek ügynök és hivatásos ügynök, a második világháború után kémfőnöki utasítására, hogy kémtevékenységét jobban leplezze, az International Standard Electric Corporation nevű amerikai vállalat bécsi fiókjának lett vezetője. Sanders Edgár, aki az angol kémiszervezet titkos tagjaként mint katonatiszt a felszabadulás után hírszerző tevékenységet folytatott Magyarországon, kémfőnöki utasítására 1947-ben, mint a Standard-művek amerikai részvényeseinek budapesti képviselője tért vissza Magyarországra kémtevékenységének folytatására.

Vogeler, Sanders és Geiger a gazdasági tevékenységük leple alatt összegyűjtött ipari és katonai kémjelentéseiket, államtitkot képező műszaki terveket, térképeket és más, általuk megszerzett kémanyagot, ügynökeik segítségével folyamatosan külföldi kémközpontjukhoz továbbították. Ezenkívül hivatásos ember-csempészekkel szövetkezve, folyamatosan szöktettek ki az országból olyanokat, akik otthoni kémtevékenységük következtében a leleplezés veszélyének voltak kitéve, vagy akikre külföldi kémiszervezetük munkájában volt szükségük. /Folyt.köv./ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949 december 24 12 óra - perc

/Leloplezték Vogelert Róbert, ...folyt/ NM & PE/Hnó N1

Vogeler, Sanders, Geiger és társaik az amerikai részvényesok utasításai alapján gazdasági szabotázs-cselokmányok sorozatát követték el. A Standard gyárnál tőkeelvonást eszközöltek, hogy ezzel a termelést akadályozzák és hamis vállalati mérleget készítsenek. Ezenkívül valutacsempészést és forint-kiajánlási büncselokmányt is elkövettek.

Vogeler és Sanders, amikor sorozatos államellenes büncselokmányok folyamán főgynökök és a kém- és szabotálé szervezet vezetésében büntársuk, Geiger Imre leleplezésének veszélyét érezték, megkísérelték utóbbinak külföldre való szöktetését.

Mindazon büncselokmányok elkövetéséért az Államvédelmi Hatóság Vogelert, Sandorst, Geigert és tizenegy társukat őrizetbe vette. A tettenérés folytán a magyar hatóságok közébe került nagyszámu irások bizonyíték sulya alatt a gyanusítottak részletes beismerő vallomást tettek. /MTI/

Ⓟ

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás

1949 december 24

12 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& PE/PE N1 A Meteorologiai Intézet jelenti december 24-én, szombaton délben:

Szárazföldünk nagy részét továbbra is enyhe tengeri lételemek borítják. Az Atlanti óceán felől előnyomuló újabb léghullámok a brit szigeteken át északkelet felé tartanak így Franciaországtól Ukrajnáig derültebb, szárazabb időjárás alakult ki, erősödő éjszakai lehüléssel.

Hazánkban pénteken erősen felhős, ködös volt az idő. Szombatra virradólag hűvös szárazföldi eredetű levegő tört az országba, sokfelé kisebb futóesőt, helyenként kisebb havazást okozva.

Az északi-északkeleti szél megélénült. A hőmérséklet tegnap nap közben általában 3-6, sőt Szombathelyen 8 fokig Békéscsabán a köd miatt ezzel szemben csak az olvadáspontig emelkedett.

Ma hajnalban újból több felé volt gyöngö fagy. A hegyekben sportolásra alkalmas hó nincsen.

Budapestben pénteken a hőmérséklet napi középértéke 5.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.1 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben szombaton 12 órakor a hőmérséklet 4 C fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 776 milliméter, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt északkelet-keleti szél, kisebb felhőátvonulások, valószínűleg csapadék nélkül. Éjszakai fagy. Reggel helyenként köd. A hőmérséklet napra 1 az olvadáspont fölé emelkedik. /MTI/

Ⓟ

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1949 december 24

13 óra - perc

Magyar válasz amerikai és angol fenyegetőzésekre : . Nem biztosítunk szabad működést és büntetlenséget kémeknek, szabotőröknek és más ellenséges ügynököknek

KÜM § Hné Ni közli:

A Külügyminisztérium Tájékoztatási Főosztálya

Az Egyesült Államok budapesti Követsége kormánya nevében december 20-án a Magyar Külügyminisztériumnak jegyzéket adott át a kémkedésért és más bűncselekményekért letartóztatott Vogeler nevű amerikai állampolgár ügyével kapcsolatban. A jegyzékben az amerikai kormány méltatlankodását fejezi ki amiatt, hogy a magyar hatóságok nem tettek eleget az amerikai részről támasztott különböző kívánásoknak, amelyek arra irányultak, hogy a letartóztatott kém számára kivételes bánásmódot és különleges eljárást biztosítsanak. A jegyzék minden további nélkül Vogeler szabadlábra helyezését követelte és letartóztatásáért kártérítés fizetését kéri. Magyar Népköztársasággal szemben rugalmazó kitételeket tartalmazó jegyzék ellenintézkedésekkel fenyegetődik és mint ilyet bejelenti, hogy az amerikai kormány megtiltja amerikai magánszemélyek utazását Magyarországra.

A jegyzékre válaszképpen a Külügyminisztérium a Magyar Népköztársaság kormánya nevében december 24-én az alábbi szövegű jegyzéket juttatta el az Egyesült Államok budapesti követéhez:

"A Magyar Külügyminisztérium tisztelettel igazolja az Egyesült Államok Kormánya 1949 december 20-i 735 sz. jegyzékének vételét és kormánya megbízásából kéri az Egyesült Államok budapesti Követségét, hogy közölje Kormányával a következőket:

Az említett jegyzékben az Egyesült Államok kormánya az "alapvető emberi jogok" és a "civilizált népek között uralkodó igazságelvek" védelmének ürügye alatt a valóságban olyan amerikai állampolgár védelmére és támogatására emel szót, aki Magyarországon folytatott üzleti tevékenységét és a Magyar Népköztársaság területén élvezett gazdasági és társadalmi pozícióját a Magyar Népköztársaság ellen irányuló aknamunkára, kémkedésre, szabotázsselekmények elkövetésére használta fel.

A magyar kormány kénytelen leszögezni, hogy az utolsó hónapok folyamán több ízben nyert kétséget kizáró módon megállapítást, hogy amerikai vállalatok és egyének üzleti összeköttetéseikkel és a magyar állam által számukra biztosított gazdasági előnyökkel rendszeresen visszaélve Magyarországon kémtevékenységet folytattak és a magyar állam érdekeibe és büntetőtörvénykönyvébe ütköző gazdasági és politikai bűncselekményeket követtek el. A Magyar Népköztársaság Kormánya a leghatározottabban kijelenti, hogy olyan személyeknek, akik a Magyar Népköztársaság fennálló demokratikus rendszerére

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1949 december 24

13 óra 05 perc

/Magyar válasz amerikai és angol fenyegetőzésekre...1.folyt/

KÜM § Hné Ni

és a magyar nép ellen aktív tevékenységet fejtenek ki, tehát kémeknek, kártörőknek és szabotőröknek, bármely állam polgárai legyenek is, semmi körülmények között nem hajlandó országa területén szabad működést és büntetlenséget biztosítani.

Az Egyesült Államok Kormánya jegyzékében az Egyesült Államok és Magyarország között 1926-ban kötött barátsági, kereskedelmi és konzuli szerződésre hivatkozik, amelynek értelmében az USA állampolgárok Magyarországon területén a nemzetközi jog által megkövetelt védelmet és biztonságot élveznek. Ezt az egyezményt a Magyar Népköztársaság Kormánya eddig is mindenkor betartotta és ezután is betartani szándékozik mindezekkel az USA állampolgárokkal szemben, akik Magyarországon tartózkodásukat tényleg gazdasági, kulturális vagy hasonló békés és megengedett tevékenység folytatására használják fel. De sem az Egyesült Államok és Magyarország között 1926-ban kötött egyezmény, sem a nemzetközi jog nem tartalmaz olyan rendelkezést, vagy szabályt, amely a Magyar Népköztársaság Kormányát arra kötelezné, hogy kémeknek, szabotőröknek és más ellenséges ügynököknek országában személyes szabadságot és büntetlenséget biztosítson, sem pedig arra, hogy ilyen bűncselekmények miatt letartóztatott USA állampolgárokat illetően az Egyesült Államok konzula különleges jogokra tartson igényt.

Az Egyesült Államok Kormánya fenthivatkozott jegyzékében az emberi jogokról és a civilizált népek között uralkodó "igazságelvekről" hangoztatott szövegek leple alatt egy ilyen kémkedés miatt letartóztatott egyénnek nemcsak szabadon engedését követeli, hanem továbbmenve: kártérítési igényt jelent be úgy a letartóztatott, mint az Egyesült Államok Kormánya nevében azért, mert a Magyar Népköztársaság szervei az amerikai tulajdonban lévő Standard vállalat kémkedési ügyét leleplezték és a bűnösöket ártalmatlanná tették./Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949 december 24

13 óra 10 perc

/Magyar válasz amerikai és angol fenyegetőzésekre...2.folyt/

KÜ M § Hnó Ni A Magyar Népköztársaság Kormánya egyöbbségesen csodálkozással és megütközéssel állapítja meg, hogy az Egyesült Államok Kormánya jegyzékében kifejtett kívánalmainak azzal vél nagyobb nyomtatékat kölcsönözni, hogy az egymással normális diplomáciai viszonyt fenntartó államok között teljesen szokatlan és a Magyar Népköztársaság szuverenitását durván sértő módon Magyarországgal szemben a fenyegetés eszközhöz próbál folyamodni.

A Magyar Népköztársaság Kormánya a leghatározottabban visszautasítja azokat a fenyegetéseket, mint ahogyan általában visszautasítja az Amerikai Egyesült Államok Kormányának 1949. december 20-ai 735 sz. jegyzékét, mint a Magyar Népköztársaság belügyeibe való újabb durva beavatkozási kísérletet. /MTI/

A Magyar Államvasutak

KÖM & NL/Hnó Ni az idei karácsonyi megnövekedett forgalom lebonyolítására a múltévihez viszonyítva 50 százalékkal több mentosító vonatot indított. Egyedül a budapesti pályaudvarokról 21 mentosító vonat indult. Az államvasutak megnövekedett forgalmát mutatja az is, hogy december 23-án a budapesti pályaudvarok utasforgalma 50 ezerrel volt nagyobb a szokásosnál. /MTI/

19. MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1949. december 24.

13 óra 10 perc

A Magyar Külügyminisztérium nyilatkozata

KÜM B1 § PE Ni A Magyar Külügyminisztérium a következő nyilatkozatot teszi közzé:

December 19-én az Angol Külügyminisztérium értesítette Magyarországot londoni követét, hogy Anglia a Magyarországgal megkezdett kereskedelmi és pénzügyi tárgyalásokat felfüggeszti mindaddig, míg a magyar kormány helyt nem ad azon angol követelésnek, hogy kémkedéssel, szabotázzsal és egyéb súlyos bűncselekményekkel vádolt, a magyar hatóságok őrizetében lévő, Sandors Edgár nevű brit állampolgárral brit konzulatusi tisztviselő négyesemközt beszélhessen.

Ezzel a közléssel kapcsolatban a Magyar Külügyminisztérium megállapítja, hogy

1./ az Angol Külügyminisztérium közlése három nappal azután történt, hogy a magyar kereskedelmi és pénzügyi delegáció, amely már október óta tárgyalásokat folytatott Londonban kereskedelmi és pénzügyi egyezmény megkötése tárgyában, december 16-án közölte a vele tárgyaló angol delegáció vezetőjével, hogy mivel angol részről az eredeti megállapodással ellentétben álló új követelésekkel léptek fel, a magyar delegáció visszautazik Budapestre.

2./ Az angol közlés nem tekinthető másnak, mint kísérletnek arra, hogy a magyar kormányra nyomást gyakorolva, egy kémkedésben részes angol állampolgár számára a magyar törvényektől eltérő különleges eljárást és végső fokon büntetlenséget erőszakoljanak ki. A magyar kormány megütközéssel kénytelen megállapítani, hogy Nagybritannia kormánya a magyar-angol gazdasági kapcsolatokat egy kémkedés miatt letartóztatott egyén ügyétől kívánja függővé tenni.

3./ A magyar kormány az angol-magyar gazdasági kapcsolatokról terén nem hajlandó helyt adni annak, hogy reá ilyen eszközökkel próbáljanak nyomást gyakorolni és az angol kormánynak ezt a kísérletét a leghatározottabban visszautasítja, annál is inkább, mert a magyar-angol gazdasági kapcsolatok fenntartása Nagybritanniának nem kevésbé érdeke, mint Magyarországnak. /MTI/

20 kiadás

1949 december 24

13 óra 10 perc

Vizállásjelentés

& PE/PE NI Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelentései december 24-én, szombaton:

A Duna Esztergom és Gombos között árad, máshol apad, Ujvidékig alacsony, lejjebb közepes vízállású, A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 4, Budapestnél 3.4, Mohácsnál 3 fok. A mai duhai vízállások: Schárding 234, 16 %, Aschah 193 cm, 21 %, Linz 209 cm, 21 %, Struden 295 cm, 23 %, Krems 266 cm, 22 %, Bécs 250 cm, 27 %, Pozsony 314 cm, 29 %, Csozvár 286 cm, 32 %, Dunaremete 344 cm, 35 %, Gönyű 234 cm, 33 %, Komárom 251 cm, 31 % Esztergom 235 cm, 31 %, Budapest 296 cm, 31 %, Dunapentele 248 cm, 32 %, Dunaföldvár 190 cm, 31 %, Paks 257 cm, 29 %, Baja 342 cm, 30 %, Mohács 370 cm, 31 %, Bezdán 208 cm, 31 %, Apatin 256 cm, 33 %, Gombos 238 cm, 31 %, Ujvidék 245 cm, 38 %, Zimony 344 cm, 57 %, A Rába Szentgotthárdnál -37, 12 %, Győrnél 245 cm, 29 %. A Dráva Zákányánál 60 cm, 23 %, Barosnál 88 cm, 22 %, Drávaszabolcsnál 120 cm, 24 %, A Tisza végig apad, Zánonyig igen alacsony, Tokajnál alacsony, lejjebb közepes vízállású. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabeccsnél 2, Tokajnál 3, Szolnoknál 3.5, Szegednél 5 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabeccs -30 cm, 15 %, Vásárosnamény -18 cm, 19 %, Tokaj 223 cm, 39 %, Tiszafüred 260 cm, 45 %, Szolnok 318 cm, 49 %, Csongrád 277 cm, 49 %, Szeged 302 cm, 47 %, Tiszaújváros 318 cm, 51 %, A Szamos Csengerénél 2 cm, 13 %, A Hernád Hidasnémetinél 28 cm, 15 %, a Berettyó Berettyóújfalunál -118 cm, 5 %. A Körösök Körösszakállnál -13 cm, 14 %, Békésnél 80 cm, 21 %, Gyománál 70 cm, 21 %. A Maros Makónál 55 cm, 18 %. A Balaton Siófoknál 42 cm, 22 %, A viz hőfoka 3 C. a Velencei tó Agárdnál 90 cm, várható vízállás holnap Budapestnél 294 cm., /MTI/

K

B 21. kiadás

1949 december 24

13 óra 35 perc

Beválthatok a január-február-március havi főzöliszt-szolvényok

Bp & Vr/PE/Hné Ks A polgármester elmondta, hogy az 1950 január-február és március havi főzöliszt jelzésű szolvényokra egyenként 1-1 kiló, a I., II. és III. finomliszt-jelzésű szolvényokra egyenként 1 és fél kiló finomlisztet, vagy búzadarát, vagy száraztészát kell kiszolgáltatni. Az érvényesített lisztszolvényok december 20-tól egyenként vagy egyszerre is beválthatók a KÖZÉRT és a Meinnl fiókáruháznál, vagy bármelyik kiskereskedőnél, legkésőbb 1950 március 31-ig. /MTI/

A tisztifőorvos jelentése a főváros közegészségügyi helyzetéről

Bp & Vr/PE/Hné Ks Dr. Bakács Tibor tisztifőorvos jelentésben számolt be a főváros közegészségügyi helyzetéről és megállapítja, hogy novemberben háromszázal több elveszülöttes történt, mint 1938 novemberében. Az életszínvonal javulásának egyik legbeszédesebb bizonyítéka, hogy a tüdőgümőkör pusztításait egyre szűkebb keretek közé szorítani. Ez év novemberében kétharmaddal kevesebb ember hunyt el tüdőgümőkörben, mint 1938 novemberében. A fővárosban novemberben a természetes szaporodás 251 volt. A tisztifőorvosi jelentés a többi között közli, hogy a vörheny megbetegedéseknél a Szent László járóbeteg-rházban penicillinkezelési eljárást vezettek be s ezáltal a betegség átlagos idejét az addigi 35-42 napról 18 napra szállították le. /MTI/

Tájékoztató

Rá & Hné Ks

a rádiószemináriumok hallgatói számára. A rádiószemináriumok adásai a karácsonyi szünet után január hó 6-án indulnak a következő időpontban: Alapfoku szeminárium: január 6-tól kezdődően, minden pénteken és szombán 19.15-19.40-ig a Kossuth rádió hullámhosszán.

Alapfoku szeminárium: január 11-től kezdődően, minden szombán 16.40-17.00-ig és hétfőn 16.30-17.00-ig a Kossuth rádió hullámhosszán. Ezt a szemináriumot főleg az üzemi dolgozók számára indítjuk meg. Az ugyanabban az időben adott haladó szeminárium megszűnik. A szokásos esztendőki közép-foku konzultáció január 15-én indul meg. Erről részletes tájékoztatót adunk ki. Rádió Oktatási Osztálya. /MTI/

/mög

K